

Выступление Национального Лидера туркменского народа,
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы
Бердымухамедова на церемонии открытия памятника
Махтумкули Фраги в Астане

**Уважаемый Маулен Сагатханулы!
Уважаемые участники торжества!
Дамы и господа!**

Прежде всего выражая благодарность Президенту Республики Казахстан, моему брату Касым-Жомарту Кемелевичу Токаеву, всему народу Казахстана за оказанный туркменской делегации дружеский приём, приглашение посетить соседнюю страну и гостеприимство!

В настоящее время туркмено-казахская дружба, уходящая корнями в глубь веков, ещё более укрепляется. Во все эпохи, будучи самыми близкими соседями, наши народы являются братскими, уважают друг друга, поддерживают добрососедские отношения, следуют традициям взаимопонимания.

Возведение памятника Махтумкули Фраги по случаю 300-летнего юбилея туркменского поэта и мыслителя в году «Кладезь разума Махтумкули Фраги» в столице Республики Казахстан - Астане - демонстрирует, что наши дружба и братство вечны и незыблемы.

Искренне поздравляю туркменский и казахский народы, писателей, поэтов и всех людей, почитающих художественное слово, с открытием памятника великому мыслителю!

Подобно тому, как в стихах Махтумкули воспевается дружба, так и мы, руководствуясь замечательной мудростью «Agzybire - taňry biýg», основываясь на нашей близости и духовности, собравшись за единой скатертью, начинаем великие дела.

**Уважаемые участники торжества!
Дорогие творческие работники!**

В Туркменистане по случаю 300-летия со дня рождения выдающегося мастера слова 2024 год объявлен годом «Кладезь разума Махтумкули Фраги».

Недавно в живописном уголке Ашхабада, в предгорьях древнего Копетдага состоялось торжественное открытие культурно-паркового комплекса «Magtymguly Pyragy» и монумента Махтумкули Фраги, а также скульптур выдающихся личностей десятков стран мира.

Уважаемые люди!

Выступление Национального Лидера туркменского народа,
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы
Бердымухамедова на церемонии открытия памятника
Махтумкули Фраги в Астане

Туркменский и казахский народы связывают многовековая историческая близость.

Если мы посмотрим на историю наших казахских братьев, то установка в столичном культурно-парковом комплексе «Magtymguly Ругаду» памятника одному из творческих деятелей - Курмангазы Сагыrbайулы - композитору, певцу, исполнявшему на музыкальном инструменте домбра песни казахского народа, подтверждает, что наши культурные связи имеют глубокие исторические корни.

В будущем мы предусматриваем установить в Ашхабаде также памятник выдающемуся казахскому поэту Абаю Кунанбаеву. Всё это - наглядное свидетельство того, что во все времена в поддержании близких отношений большую роль играют культура, музыка, поэзия и творчество в целом.

Значимым событием в аспекте дальнейшего развития двусторонних связей в данной области стали состоявшиеся недавно в Астане Дни культуры Туркменистана в Республике Казахстан, проведённые на высоком организационном уровне.

В стихотворениях нашего поэта-классика Махтумкули Фраги нашли яркое отражение прекрасные чувства, возникающие в душе человека, призывы к единению. Это личность, внёсшая большой вклад в обогащение не только туркменской, но и всей тюркоязычной литературы. Богатое литературное наследие, оставленное великим мыслителем будущим поколениям, сегодня стало общечеловеческой ценностью.

Хочу с особой гордостью отметить, что и в настоящее время казахстанские переводчики и поэты переводят стихотворения Махтумкули Фраги на казахский язык и предоставляют читателям. Наряду с этим творческие работники Объединения «Türkmenfilm» имени Огузхана вместе с коллегами из Казахстана снимают в различных регионах соседней страны документальный фильм «Ismim düsdi ilden-ile», посвящённый жизни и творчеству Махтумкули Фраги.

Мы выражаем искреннюю признательность казахстанским учёным-литературоведам, писателям, поэтам и мастерам искусств за заслуги в изучении и популяризации литературного наследия Махтумкули!

**Уважаемый Маулен Сагатханулы!
Уважаемые участники торжества!**

Пользуясь возможностью, ещё раз поздравляю всех вас по случаю открытия памятника Махтумкули Фраги в Астане, выражая сердечную признательность Президенту

Выступление Национального Лидера туркменского народа,
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы
Бердымухамедова на церемонии открытия памятника
Махтумкули Фраги в Астане

Республики Казахстан Касым-Жомарту Кемелевичу Токаеву и казахскому народу от
имени Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова и туркменского народа!

Открытие этого памятника стало ярким символом дальнейшего укрепления дружеских,
братских отношений между двумя народами, уважения друг к другу, продолжения
драгоценных заветов наших предков.

Да будет вечной туркмено-казахская дружба!

(4 июля 2024 года)